

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Коммунистическая мораль советского народа

Занимаясь повышением своих политических знаний, я встретился с вопросом: «Каковы принципы коммунистической морали?»

Факты из нашей повседневной жизни дают обильный материал на эту тему. Мне хотелось бы, чтобы редакция «Пятигорской правды» подробнее осветила на своих страницах этот вопрос, который, несомненно, интересует и других читателей.

Я. ОЗЕРЯНИК,
машинист насосной станции
горводоканала.

Мораль или нравственность — это правила поведения людей, образ их действий, будь то на работе или в личном быту. Она существует с начала образования человеческого общества и определяется его экономическим развитием. С разделением общества на классы и мораль становится классовой, отражающей правила поведения человека, присущие тому или иному классу.

Содержание коммунистической морали в нашем обществе определяется созидательными целями Великой Октябрьской социалистической революции. Оно выражается, прежде всего, в идеях советского патриотизма, в социалистическом отношении к труду и общественной собственности, в борьбе с пережитками прошлого, в борьбе за коммунизм. «В основе коммунистической нравственности, — указывает Ленин, — лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма» (В. И. Ленин. Соч., т. XXX, стр. 413).

В животворном советском патриотизме коммунистическая мораль находит самое яркое выражение. Для буржуазной морали идеи патриотизма чужды, ибо она направлена не на процветание Родины, а на сохранение и увеличение богатств паразитических классов. История знает не мало фактов, когдамагнаты капитала во имя своих корыстных узкосоциальных интересов, не задумываясь, идут на прямую измену Родине. В 1940 году правящие круги Франции положили свою страну к ногам Гитлера. Так происходит и в настящее время. Буржуазия Англии, Италии, Бельгии и ряда других государств, вопреки воле трудящихся населения, прияла так называемый «план Маршалла», представляющий собой не что иное, как программу экономического порабощения этих стран.

В отличие от фальшивого, порочного буржуазного патриотизма, советские люди, воспитанные в духе коммунистической морали, истинно и беспредельно любят свое социалистическое отчество. Они всегда готовы во имя своей советской Родины пойти на все, вплоть до самопожертвования.

Одним из важнейших проявлений коммунистической морали служат новые, неизвестные эксплуататорскому обществу взгляды людей на труд, а также на личные и общепринятые интересы. Капиталистический строй, основанный на жестокой эксплуатации трудящихся, вызывает у масс стремление «...уйти хоть обманом от эксплуатации, извернуться, избежать хоть на минуту от постылой работы, ухватить хоть кусок хлеба каким угодно путем, какой угодно ценой, чтобы не голодать, чтобы не чувствовать себя и своих близких недоедающими» (В. И. Ленин. Соч., т. XXII, стр. 164).

Совершенно иное отношение к труду в нашем социалистическом обществе, где хозяевами своей жизни и всех материальных и культурных благ являются сами трудящиеся.

У нас труд из зазорного времени превратился в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства. Всякое нерадивое отношение к труду в нашей стране морально осуждается. И, наоборот, передовые производители, стахановцы, Герои Социалистического Труда пользуются высоким почетом.

Советским людям в их массе

ИЮЛЬ
6
СРЕДА
1949 г.
№ 131 (3150)

Цена 20 коп

На пути следования поезда с телом Г. М. Димитрова

КИЕВ, 4 июля. (ТАСС). Трудящиеся советской Украины провожали в последний путь выдающегося деятеля международного рабочего движения Георгия Михайловича Димитрова.

На пути следования траурного поезда с телом Г. М. Димитрова — на железнодорожных станциях собирались тысячи представителей партийных и советских организаций, рабочих, инженерно-технических работников и служащих, чтобы проститься с верным соратником великого Сталина, неутомимым борцом за дело коммунизма.

4 июля, в 1 час 50 минут, траурный поезд подошел к станции Хутор Михайловский. Несмотря на позднее время, на вокзале собралось около 1000 человек. На траурном митинге выступил секретарь Сумского обкома КП(б)У тов. Бадаев, выразивший тяжелую скорбь трудящихся области по поводу смерти Г. М. Димитрова. Затем с речью выступил секретарь Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии Вылко Червеников.

На гроб покойного было возложено много венков.

Свыше 25 тысяч трудящихся собирались на станции Винница к моменту подхода поезда. Знамена обрамлены траурными лентами. По прибытии поезда был выстроен почетный караул. С речами, посвященными светлой памяти Г. М. Димитрова, выступили секретарь городского комитета КП(б)У тов. Клоцкий и секретарь ЦК компартии Болгарии тов. Вылко Червеников.

Тысячи людей собирались в ожидании поезда на станциях Нежин, Fastov, Жмеринка, Mogilev-Podolsk. С невыразимой скорбью они прощаются с Георгием Михайловичем Димитровым.

ПЛАН ТОВАРООБОРОТА ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Коллектив промтоварного магазина № 3 курортторга к 29 июня досрочно выполнил план товарооборота второго квартала на 111,1 процента. План накоплений за шесть месяцев перевыполнен.

Во второй половине июня накопления значительно увеличились.

М. Пешков,
директор промтоварного куста.
З. Виноградова,
парторг магазина.

Новое в техническом контроле

Ценная инициатива стахановцев гормспромкомбината

поступающие заготовки. И, добиваясь усиления технического контроля над работой заготовщиков, она одновременно решила сама взяться за бракераж продукции смежников по предшествующей операции.

Заготовки с неровной, либо непрочной строчкой, небрежно окантованные или с другими дефектами, тов. Волкова откладывала и обращалась за содействием к контролльному мастеру т. Панченко, который оценил и горячо поддержал инициативу стахановки.

Получив поддержку, т. Волкова стала постоянно сочетать свою производственную работу с бракеражем. Так возникла общественная форма технического контроля, способствующая улучшению качества продукции и активизировавшая работу самого контролльного мастера фабрики. Так родилась идея общественного технического контроля.

Заготовщица комсомолка Ольга Герасименко по примеру Ксении Волковой также взялась за контроль поступающего края обуви из закройного цеха; в свою очередь, старый опытный закройщик т. Шнейдер указал

Цитрусы в Крыму



КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Алуштинском районе должно быть посажено в этом году 7.800 лимонных и 6.400 мандариновых деревьев. Они будут высаживаться в траншеях, чтобы их можно было укрывать во время заморозков. Таких траншей заготовлено более 14 тысяч погонных метров. На снимке: устройство траншей для цитрусовых деревьев в колхозе «Память Ильича». Фото Б. Шейнина. Прессклуб ТАСС.

Подписание трехсторонних торговых соглашений между СССР, Польшей, Финляндией и Чехословакией

В результате успешно закончившихся переговоров, 29 июня сего года в Москве были подписаны между правительствами СССР, Польши, Финляндии и Чехословакии трехсторонние соглашения о поставках товаров сроком на один год.

В соответствии с этими соглашениями Финляндия поставит Советскому Союзу стандартные дома, пиломатериалы, мелкие суда и другие товары на 100 миллионов рублей; Советский Союз поставит продовольственные товары в Польшу на 80 миллионов рублей и в Чехословакию на 20 миллионов рублей.

Заключенные соглашения расширяют во взаимных интересах товарооборот между странами-участниками и являются существенным дополнением к ранее заключенным между ними двухсторонним торговым соглашениям. (ТАСС).

Крупные выигрыши по Третьему займу восстановления и развития народного хозяйства СССР

В Главном управлении сберегательных касс получена таблица выигрышей, выпавших на облигации Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, первый тираж которого состоялся 3 июля в Днепропетровске.

Выигрыши в 50 тысяч рублей выпали на облигации № 32 серии 059944 всех 226 разрядов займа.

Выигрыши в 25 тысяч рублей каждый получат держатели облигаций № 36 серии 052953 и № 26 серии 054645.

Выигрыши в 10 тысяч рублей каждый выпали на облигации № 05 серии 046290, № 44 серии 047944, № 09 серии 049822, № 25 серии 054168 и № 02 серии 054903.

Были разыграны также выигрыши в 5 тысяч рублей, в 1000, 500 и 200 рублей — всего 1.949.250 выигрышей на сумму 520.116.400 рублей.

Таблица выигрышей будет на днях опубликована в печати полностью. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 июля, в 12 час. дня, в Лермонтовской галерее краеведческого музея состоится совещание всех директоров и главврачей санаториев, культработников, физруков, организаторов художественной самодеятельности, зав. библиотеками, баянистов и пианистов по вопросу: о культурно-массовом обслуживании больных на курортах Кавминвод (докладчик тов. Фогилев).

зыает на обнаруженные им дефекты кожеваров, поступающих из кожевенного края. Круг общественных контролеров рос с каждым днем, получив таким образом, завершенное выражение по всей технологии. Опыт ширпотребной фабрики был перенесен на другие предприятия гормспромкомбината, и теперь уже каждая brigada имеет общественного контролера.

Творческая инициатива общественного контроля выдвигает также новые задачи перед контрольно-браковичным аппаратом предприятий. Когда в ткацком цехе придильно-ткацкой фабрики был введен новый вид продукции — пестротканые платки — рабочие заявили техническим контролерам:

— Третий сорт надо изъять! Производственные условия и уровень работы brigad отличного качества позволяли выпускать пестротканые платки только первым сортом, а вторым — лишь в виде исключения. В техническую документацию был внесен существенный корректиров.

Сочетание общественного контроля с технически обоснованным бракеражем шефской помощью инженерно-технических кадров сделает еще более содержательной и действенной нашу работу по выпуску высококачественных изделий широкого потребления.

Д. ЧЕРНИН, гл. инженер гормспромкомбината.



ЧКАЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Крупнейшая государственная лесозащитная полоса пройдет по берегам реки Урал от горы Вишневой через Чкалов и Уральск до Каспийского моря. В городе Чкалов работает экспедиция по отводу земли под эту лесозащитную полосу. На снимке: начальник экспедиции С. Е. Валентин (справа) и главный инженер экспедиции В. А. Самойлов за работой над картой одного из участков трассы.

Фото И. Баранова.

Пресс-лишь ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Вступая в ряды партии

Я хорошо понимаю, что отсталый человек не может быть настоящим большевиком. Поэтому свою подготовительную работу перед вступлением в партию я использовал для политической и теоретической подготовки.

Известно, что человек, вооруженный марксистско-ленинской теорией, облегчает себе решение труднейших задач и обеспечивает правильное руководство. Я старался изучить историю революционного движения в России, основательно ознакомился с трудом тов. Л. П. Берия по истории большевистских организаций Закавказья. Когда читал произведения тов. А. Берия, передо мною ожидала страницы революционного движения в Закавказье, так как я был живым свидетелем трех революций в России и в Закавказье.

Внимательно изучал произведение Ф. Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства». Особенно увлек меня труд Ленина «Государство и революция». С большим вниманием изучал я материалы XVIII Всесоюзной партийной конференции и лекции тов. Маленкова. «Вопросы ленинизма» и «Краткий курс истории ВКП(б)» стали для меня настольными книгами.

ми по политическому самообразованию.

Партийное бюро и в целом партийная организация прядильно-ткацкой фабрики правильно ориентирует нас по всем выдающимся событиям и в международной обстановке и во внутренней жизни страны. Вместе с тем работа партийного бюро среди новых членов партии проводится и по линии мобилизации всего коллектива на борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Вскрывая недостатки в области хозяйственно-финансовой и производственной работы, а также упущения отдельных коммунистов, мы учимся лучшему хозяйствованию. Проявляя непримиримость к собственным и чужим недостаткам, партбюро помогает нам оперативно, на ходу исправлять наши личные про-

ммы. Партийное бюро использует оструе оружие — большевистскую критику и самокритику в деле воспитания коммунистов. Программа и Устав партии для нас являются основным теоретическим и практическим оружием.

И. Мамисашвили,
директор прядильно-ткацкой
фабрики.

Курсы пропагандистов города

В Пятигорске начали работать трехмесячные курсы пропагандистов, созданные горкомом партии по решению ЦК ВКП(б). На курсы зачислено 150 слушателей. К чтению лекций привлекаются работники аппарата горкома ВКП(б) и кафедр основ марксизма-ленинизма педагогического и фармацевтического институтов.

Первое занятие было посвящено обсуждению итогов учебного года в сети партийного просвещения и задачи нового учебного года.

Цикл лекций по учебной программе, утвержденной ЦК ВКП(б), является большим подспорьем для пропагандистских кадров.

Куда пойти учиться?

На этот вопрос обстоятельно отвечают справочники, полученные Пятигорским отделением КОГИЗа. Среди них: «Справочник для поступающих в высшие учебные заведения СССР» и «Средние специальные заведения СССР».

В справочниках помещены прави-

ла приема в вузы и средние специальные учебные заведения, программы приемных экзаменов, список и адреса учебных заведений и все другие необходимые сведения.

Оба справочника уже поступали в продажу.

М. Слудников.

ПОГОДА В ИЮЛЕ

В июле текущего года, в течение первых двух декад, над большей частью европейской территории СССР ожидается преобладание циклонической деятельности, а в последней — антициклонической.

Такой характер атмосферных процессов обусловливает на Северном Кавказе в первой половине июля преобладание облачной с дождями погоды, во второй половине будет наблюдаться преимущественно малооблачная, сухая погода.

Ожидаемая температура в июле будет так же, как и в прошлом году, на 1—2 градуса выше средней многолетней нормы и вообще будет соответствовать средней месячной температуре июля 1948 г.

Адрес редакции: Советский проспект, 57. Телефоны: редактор — 28-01, секретариат и отдел информации — 23-08, издательство и прием объявлений — 31-03, ночные редакции — 32-11. Б1 — 11854

Пятигорск, тип. им. Анджиевского, ул. Козлова, 3.

Опровержение ТАСС

Газетами «Вельтпресс» и «Винер Курьер», издающими в Вене английскими и американскими оккупационными властями, а также английским агентством Рейтер и американским агентством Юнайтед Пресс, распространяются слухи о том, что отъезд из Венгрии бывшего послы СССР Г. М. Пушкина связан якобы с каким-то его участием в «заговоре» Райка Ласло и что будто бы он стрелял в министра культуры Венгрии Ревана.

ТАСС считает необходимым сообщить, что эти распространяемые некоторыми австрийскими газетами и агентствами Рейтер и Юнайтед Пресс слухи являются злостным вымыслом, преследующим провокационные цели.

ПИСЬМА читателей

О торговле

Запоздалые лоточники

На улицах нашего города лоточники обычно появляются в 8—9 часов утра, в то время как основная масса трудающихся отправляется на работу в 6—7 часов.

Магазины в эти часы еще закрыты, и, таким образом, нигде купить даже пачку папирос, не говоря уже о большем.

Не совсем правильно на наш взгляд установлены и места для работы лоточников. В центральной части города их — превеликое множество, а на окраинах кое-где и вовсе нет.

Не мешало бы горторготделу навести в этом деле должный порядок.

В. Малиенко.

Упорядочить торговлю керосином

Керосин в нашем городе продается нерегулярно. Но беда не только в этом. Нередко случается так, что длительное ожидание никому хорощему не приводит: ни в бидон с узким горлышком, ни в стеклянную посуду керосина продавцы горторга не отпускают, заявляя, что у них нет леек.

Неужели работникам горторга трудно вывешивать объявление о часах и порядке торговли керосином? Думается нам, что лейка тоже не должна быть проблемой.

С. Михин.

Неблагоустроенная база

Для лучшего обслуживания курортников и населения мороженым хладокомбинат открыл свою базу в доме № 7 на улице Октябрьской.

База хладокомбината расположена в жилом доме, но ее работники не выдерживают никаких санитарных правил, не выполняют и договор с горжилупривлением о благоустройстве двора.

К. И.

Больше культуры в магазинах

Нередко в наших магазинах можно увидеть, как продавцы, не моря рук, подают покупателю самые разнообразные продукты: сахар, селедку, булочки, мыло и т. п. А ведь для этого должны быть и несложные инструменты, и оберточная бумага.

Санитарная инспекция должна решительно насаждать культуру в торговле.

Т. Абрамов.

ГОРТЕАТР

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ

Молотовского государственного

ордена Трудового Красного

Знамени театра оперы и балета

6 июля Дж. Верди

ДОН-КАРЛОС

★

7 июля Ш. Гуно

ФАУСТ

Художеств. руководитель и ди-
ректор театра — заслуж. деятель-
ность С. Г. Ходес.

Начало спектаклей в 8 ч. веч.

Кинотеатр «РОДИНА»

ЦВЕТНОЙ КИНОСБОРНИК — в

12 и 14 час. № Новый художе-
ственный фильм (дублированный)

ТОРГОВЦЫ ЖИЗНЮ — в 16,

18, 20 и 22 час.

Физкультура и спорт

Выдающиеся достижения советских бегунов

В Москве на стадионе «Динамо» проведены эстафеты мужских и женских сборных команд СССР. В них участвовали сильнейшие спринтеры страны.

Мужская первая сборная команда СССР в составе Т. Головкина, Л. Санадзе, С. Комарова и Н. Каракурова установила новый всесоюзный рекорд в эстафете 4 × 100 метров. Команда прошла дистанцию за 41,8 секунды, на 0,2 секунды улучшив установленный на днях всесоюзный рекорд.

Блестящего успеха в эстафетном беге добились женщины. Сборная команда в составе С. Мальшиной, А. Чудиной, З. Духович, Е. Сеченовой в эстафете 4 × 100 установила новый всесоюзный рекорд, показав время 47,8 секунды. В эстафете 4 × 200 женская сборная команда СССР в составе Я. Блиновой, З. Духович, А. Чудиной и Е. Сеченовой также превысила всесоюзный рекорд. Их результат — 1 минута 42 секунды. Это на 1 секунду лучше прежнего рекорда. (ТАСС).

Постановление Совета Министров Болгарии

София, 4 июля. (ТАСС). В связи со смертью премьер-министра Народной Республики Болгарии, вождя и учителя болгарского народа товарища Г. М. Димитрова, Совет Министров Болгарии постановил, что гроб с телом премьер-министра Георгия Димитрова, который прибудет в Софию в среду, 6 июля, будет установлен в зале заседаний народного собрания для всенародного прощания.

Тело премьер-министра товарища Георгия Димитрова бальзамировано. Для дальнейшего его сохранения будет построен специальный мавзолей на площади имени 9 сентября, против здания Совета Министров.

Перенесение тела премьер-министра товарища Георгия Димитрова в мавзолей состоится в воскресенье 10 июля с. г.

50-летие финского рабочего движения

Хельсинки, 4 июля. (ТАСС). 2 и 3 июля Демократический союз народов Финляндии (ДСНФ), многочисленные рабочие организации и все прогрессивные силы страны отметили 50-летие финского рабочего движения. Со всех концов Финляндии в Хельсинки по приглашению ДСНФ прибыли многочисленные делегации трудающих.

Хельсинки, 4 июля. (ТАСС). Вчера трудающиеся Хельсинки и многочисленные делегации трудающих, прибывших из различных районов страны, чтобы отметить 50-летие финского рабочего движения, вышли на улицы столицы, чтобы под лозунгами Демократического союза народов Финляндии (ДСНФ) выразить свое стремление к миру и демократии, к единству рабочего класса, свою солидарность с революционными традициями финского рабочего движения. Свыше двух часов по улицам Хельсинки двигались праздничные колонны демонстрантов. Более 17 тысяч человек участвовало в этой демонстрации, выражавшей мощный протест финских прогрессивных сил против проникновения реакции и ее преспешников — правых социал-демократов.

Демонстрация закончилась грандиозным митингом в парке Кайсанни. Около 38 тысяч участников митинга громкими аплодисментами приветствовали выступления ораторов — руководителей ДСНФ, призывающих усилить борьбу за единство рабочего движения против реакции, войны, за вечную дружбу между народами Финляндии и Советского Союза.

Военные приготовления в Голландии

Гаага, 4 июля. (ТАСС). Как сообщают газеты, в Голландии проводятся различные военные приготовления. Газета «De Baarhield» пишет, что завод по производству пылевесов «Эфа-продукт» в Амстердаме переведен на производство военной продукции. По поручению военного министерства завод уже изготовил некоторое количество испытательных бомб.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

МАЛКИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ продает дрова 1-го сорта на лесосеке (расстояние 15 км. от города) телеги — 50 руб. 32 коп. складометр. У подъездных дорог для автотранспорта, нетелеги — 31 руб. 10 коп. Обращаться: г. Нальчик, Красногорская, 22.

Гладченко Исаак Григорьевич, проживающий в г. Пятигорске, Школьная, 53, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Гладченко Евгением Трофимовичем, проживающим в Ново-Пятигорске, Делегатская, 30. Дело назначено слушанием в народном суде 4 участка г. Пятигорска.

Чочиава Юрий Яковлевич, проживающий в г. Пятигорске, Теплосерная, 42, возбуждает дело о расторжении брака с Чочиава Людмилой Петровной, проживающей в г. Пятигорске, по улице Ручейной, 6. Дело слушается в народном суде 2 участка г. Пятигорска.

1-1

3741